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BISERICA "SFÂNT A P ARASCIIlV A" 
din CONSTANŢA 

Este una dintre cele mai tinere biserici existente în municipiul nostru. 
Situată la intrarea în Cimitirul central al Constanţei, este cunoscută şi sub 
numele de "biserica de la cimitir". Piatra de temelie a fost pusă la 25 martie 
1980, prin străduinţa enoriaşilor şi a Consiliului parohial, preot paroh fiind 
părintele econom stavrofor Mihai Buric. Construcţia s-a terminat în 1985, 
când a avut loc şi sfinţirea. Deasupra uşii de la intrare sunt zugrăvite icoanele 
Cuvioasei Paraschiva - patroana bisericii - încadrată de Sfinţii Arhangheli 
Mihail (lăcaşul de cult poartă şi al doilea hram al acestui sfânt) şi Gavriil. 
Materialul de construcţie este din piatră, are o singură turlă, clopotniţa se află 
la intrarea bisericii, iar în interior întâlnim pridvorul, pronausul şi altarul. 

Un mare rol, un aport decisiv l-a avut părintele nonagenar (n. 1907) Mihai 
Buric la punerea temeliei celui mai tânăr lăcaş de cult existent în municipiul 
nostru la 1 ianuarie 1990. Preotul Buric se constituie ca o mărturie vie a slu
jirii devotate a bisericii, credinţei strămoşeşti şi a neamului românesc. În anii 
'30 a publicat în paginile prestigiosului cotidian "Dobrogea jună" ample arti
cole cu conţinut moral, social, civic în care combătea racilele societăţii şi 
îndemna tineretul la un comportament pe măsura aşteptărilor pe care 
naţiunea şi-o punea în viitorul patriei. Dintre enoriaşi subliniez rolul avut de 
familia Mihai şi Lucreţia Ungureanu - ambii trecuţi, între timp, la cele 
veşnice - ei fiind alături de părintele Buric în toate momentele legate de con
strucţia bisericii. Venirea tânărului părinte paroh Ştefan Tănâse a impulsio
nat viaţa bisericii. În noile condiţii create imediat, la mai puţin de un an şi 
jumătate de la Revoluţia din 1989 şi venirea noului preot a crescut conside
rabil numărul credincioşilor. Biserica a devenit duminică de duminică, 
sărbătoare de sărbătoare, tot mai neîncăpătoare. Participă multi credincioşi 
care îşi au domiciliul în alte zone ale Constanţei: km 5, Tomis Nord etc. atraşi 
de autentica viaţă duhovnicească din cadrul acestui lăcaş de cult. Strana a 
fost condusă ca să mă exprim în acest mod, ani de zile de părintele Călin 
Gelu Cezar, menţionat anterior în articol, care a format o echipă de tineri 
inimoşi, ataşaţi credinţei şi bisericii. Ei participă şi la treburile curente, 
obişnuite ale bisericii, alături de alţi credincioşi. De altfel în biserică 
remarcăm, este adevărat, în mare majoritate localnici, oameni din popor cum 
s-ar spune, 41.ar sunt ataşaţi sufleteşte şi oameni de alte profesii: militari -
activi ori în retragerea -, studenţi, elevi de la şcolile generale din împrejuri
mi, cadre didactice, funcţionari. 

Un moment deosebit, consemnat şi de presa locală, a avut loc la 31 august 
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1996, când a avut loc resfinţirea bisericii, adică a picturii. Prezenţa a fost 
numeroasă, slujba solemnă a fost oficiată de I .P.S. Arhiepiscopul Lucian 
Florea al Tomisului, alături de un sobor de preoţi. Remarc râvna, seriozitatea, 
efortul deosebit al pictorului Aftenie Enache, modul riguros, scrupulos în 
care a respectat canoanele picturii bisericeşti Ortodoxe de Răsărit. A fost aju
tat atât de preoţii slujitori cât şi de credincioşi ai bisericii, aici remarc aportul 
unor tineri plini de vigoarea şi entuziasmul specific vârstei lor. 

5-au mai efectuat şi lucrări de încălzire, pemtru că şi în sezonul de iarnă 
au loc slujbe vinerea dimineaţa şi după amiază, iar sâmbăta colive şi 
pomeniri ale morţilor, pe lângă slujbele duminicale şi cele în zilele de 
sărbătoare. 

Biserica posedă o bibliotecă care conţine cărţi valoroase de cult, de practi
ca cultului, de religie, istoria bisericii, dogmatică, probleme teologice, istoria 
Dobrogei. Lucrările de pictură au fost executate, între 1993-1996, de pictorul 
bisericesc Enache Aftenie, din Galaţi, care a mai executat lucrări similare şi în 
judeţul Tulcea . Se aşteaptă ca în acest an 1998 să aibă loc resfinţirea bisericii. 

Credincioşii, enoriaşii parohiei, acordă ajutor dezinteresat, creştinesc, din 
inimă tuturor celor care sunt în nevoi, suferinţă, necazuri. Fie că este vorba 
de azile de bătrâni (ca cel de la Techirghiol), de parohii mai sărace din ţară, 
de fraţii noştri din Basarabia, de alte biserici care au nevoie de asemenea aju
toare. Că a fi bun creştin înseamnă să duci crucea lui Hristos, să rabzi 
durerile şi suferinţele, să ai răbdare, smerenie, încredere şi dragoste în 
Dumnezeu şi semenii tăi. Aceasta este trăirea, viaţa acestui lăcaş de cult aido
ma tuturor aşezămintelor ortodoxe din Dobrogea şi de pe cuprinsul 
Patriarhiei Române. Iar preoţii slujitori pun mereu accentul pe participarea 
regulată la viaţa bisericii, cu precădere la sfintele slujbe, trăirea dreptei 
credinţe - mai ales să ne păzim de' uneltirile viclenei paeride ale sectelor care 
s-au înmulţit ca ciupercile după ploaie, începând din 1989 - ţinerea cu 
stricteţe a posturilor de peste an rânduite de biserică, faptele bune din soci
etate, familie, biserică. 
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Clopotniţa situată deasupra uşii 
de la intrarea în biserică şi turnul 
Clopotniţei. 

Naosul. In partea dreaptă sus, 
scena naşterii Domnului, iar jos 
Dreptul Judecător încadrat de 
Maica Domnului şi Sfântul Ioan 
Boteză torul. 

Catapeteasma. In faţa. ei irt dreapta şi în stânga se află iconostasul 
reprezentând pe Maica Domnului cu pruncul. 
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L'EGLISE "LA SAINTE PARASCHIV A" 
- Resume -

Mihai LUCA 

Excepte les deux articles du journal local "Cuget Liber" en 1997, on n'a 
presque rien publie sur l'eglise "La Sainte Paraschiva" de Constanţa. 

L'auteur se propose de presenter quelques aspects concernant l'histoire et 
surtout la vie, la foi chretienne, l'aspiration des paroissiens et des croyants de 
ce dioct\.se. 

· 

On y surprend ausii le role et l'inportance de cette eglise pour la vie spi
rituelle de notre ville. 
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